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акумулювання даних щодо пошкодження будівель і споруд від терактів, 

вибухів та інших екстремальних дій для систематизації  і вироблення моделей 

деградації конструкцій та ефективних систем захисту. І в цьому досвід, який 

напрацьований кафедрою МДК КНУБА може послугувати для подальших 

досліджень і впроваджень у різні сфери, як цивільного так і військового 

напряму. Українська металобудівна галузь має значний потенціал і готова 

працювати для укріплення обороноздатності та національної безпеки країни.  
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МІСЦЕВА СТІЙКІСТЬ СТІНОК ПОПЕРЕЧНО ГОФРОВАНИХ БАЛОК 
ПРИ ДІЇ ЛОКАЛЬНИХ НАВАНТАЖЕНЬ 

 
Викладаються результати чисельного дослідження місцевої стійкості 

гофрованої стінки сталевої балки при дії зосередженого навантаження. Роз-
роблена методика для визначення форм втрати місцевої стійкості поперечно 
гофрованої стінки. 
 

It’s presented results of numerical investigation of local stability of corrugated 
web in steel beam under local load. It’s developed the methodology for finding modes 
of local buckling of corrugated web. 
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стійкості. 
 

Сталеві двотаврові елементи з поперечно-гофрованими стінками (ПГС) 

синусоїдної форми знаходять дедалі більшого поширення в практиці будівниц-

тва. Найбільшого використання вони знайшли в легких каркасах виробничих 

будівель, де вони використовуються в ригелях з прольотами до 30 м включно, а 

також, в меншій мірі, – в колонах. 
 

Існуючі методи розрахунку гофрованих стінок на стійкість базуються на 

досить загальних передумовах, і до теперішнього часу не існує універсального 

обґрунтованого методу вирішення задачі стійкості гофрованої стінки із різними 

формами та параметрами гофрів. Відомі методи наближені та, найчастіше, вони 

розроблені для оцінки стійкості гофрованих стінок з обмеженою номенклату-

рою форм і геометрією гофрів. 

 

У даній статті дослідження місцевої стійкості гофрованої стінки проводи-

лося на фізико-математичних моделях, побудованих згідно сортаменту гофро-

ваних балок компанії Zeman. Розглядалися моделі зі стінками товщиною 

tw = 2,0; 2,5; 3,0 мм і висотою hw = 500; 750; 1000; 1250; 1500 мм та поясом ши-
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риною bf = 300 мм і товщиною tf = 8 мм. Довжина всіх моделей була прийнята 

1860 мм. 

Виходячи з досвіду проектування, у переважній більшості випадків шири-

на полиць прогонів (холодногнутих швелерів і Z-профілів, а також прокатних 

швелерів і двотаврів) не перевищує 75…80 мм, що послужило основою для 

прийняття в даній роботі ширини розподілення зосередженого навантаження. 

 

Моделі балок були завантажені зосередженою силою, котра розподілялася 

на площадці довжиною 78 мм (довжина півхвилі гофра) та шириною 40 мм з 

інтенсивністю 17455 кН/м2. Навантаження прикладалося посередині балок та-

ким чином, що рівнодіюча сила приходилася на зміну кривини гофра (рис. 1). 

 

 
Рис. 1  Схема прикладення навантаження на балку 

 

Розрахунок балок виконувався в програмному комплексі ЛІРА 10.4. Балки 

моделювалися скінченними елементами тонкої оболонки (№42, №44). Всі роз-

рахунки виконувалися в припущенні пружної роботи сталі. В якості матеріалу 

конструкції була прийнята сталь С285. 

Основними критеріями, на котрі робився акцент при аналізі отриманих ре-

зультатів, є коефіцієнт запасу стійкості та форма втрати стійкості (рис. 2 і 

рис. 3). 
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Рис. 2  Місцева втрата стійкості стінки 

 

 
Рис. 3  Загальна втрата стійкості стінки 

Встановлено [3], що локальна втрата стійкості гофрованої стінки прохо-

дить в зоні сполучення стінки із верхнім поясом на ділянці в межах   wt6050 . 

Спостерігається дві форми втрати стійкості стінки: перша, місцева, відбуваєть-

ся за одною складкою – вм’ятиною на панелі гофра, друга, загальна, – утворю-

ється випинання декількох панелей гофра разом із закрученням поясу. Друга 

форма втрати стійкості спостерігається у балках з високою стінкою (hw = 1250; 

1500 мм). Форма втрати стійкості і величина критичних навантажень, перш за 

все, визначаються розташуванням зосередженої сили відносно направляючої 

гофрування. Якщо сила прикладена із ексцентриситетом в межах гофра 

( f,e 50 , де e – ексцентриситет, f – амплітуда гофра), то критичне навантажен-

ня або менше, або таке ж як у випадку центрального прикладення навантажен-

ня, якщо ж f,e 50 , то критичне навантаження різко падає. 
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